

హైదరాబాద్: డిసెంబర్ 19 : తెలంగాణలో పది తరగతి పరీక్షల తేదీలు ఖరారుయ్యాయి. మార్చి 21 నుంచి ఏప్రిల్ 2 వరకు పదో తరగతి పరీక్షలు జరగనున్నాయి... ఈ మేరకు పరీక్షల షెడ్యూల్ ను ఎన్ఎస్సీ బోర్డు ప్రకటించింది. మార్చి 21 నుంచి ఏప్రిల్ 2 వరకు పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు.... మార్చి 21న ఫస్ట్ లాంగ్వేజ్, 22న సెకండ్ లాంగ్వేజ్ మార్చి 24న ఇంగ్లీష్, 26న మ్యాథ్ పరీక్ష... మార్చి 28న ఫిజిక్స్, 29న బయోలాజికల్ సైన్స్ ఏప్రిల్ 2న సోషల్ సైన్స్ పరీక్షలు



నిర్వహించనున్నారు... దీనికి సంబంధించిన షెడ్యూలు గురువారం విడుదల చేశారు. ఉదయం 9:30 నుంచి 12:30 వరకు పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు.

బిజినెస్ రిపబ్లిక్

పాండునాన్

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 5 సంచిక : 353 వేల : 5/-



దేశవ్యాప్తంగా పెరిగిన చలి తీవ్రత

న్యూఢిల్లీ : దేశవ్యాప్తంగా చలిగాలులు పెరగడంతో పాటు దట్టమైన పొగమంచు కమ్మింది. ఈశాన్య రాష్ట్రాలలో పాటు ఉత్తర, దక్షిణాది రాష్ట్రాలను సైతం చలి గాలులు వణికిస్తున్నాయి. రాజస్థాన్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో కనిష్ట ఉష్ణోగ్రత 0 డిగ్రీ సెల్సియస్ కు పడిపోయినట్లు భారత వాతావరణ శాఖ (ఐఎడి) పేర్కొంది. రాష్ట్రంలో ఉష్ణోగ్రతలు 2 డిగ్రీల నుండి 4 డిగ్రీల సెల్సియస్ కు తగ్గినట్లు తెలిపింది. మధ్యప్రదేశ్ లో సైతం కనిష్ట ఉష్ణోగ్రత 7 డిగ్రీల సెల్సియస్ కు పడిపోయింది. గ్వాలియర్ ను దట్టమైన పొగమంచు, చలి చుట్టుముట్టాయి. పొగమంచు కారణంగా విజిలియన్ట్ (దృశ్యమాన్యత) పడిపోయిందని ఐఎడి తెలిపింది. మరోవైపు, రాజ్ యో విదు నుండి ఏడు రోజుల్లో వాయువ్య భారత్ లోని పలు రాష్ట్రాలపై తీవ్ర చలిగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని వెల్లడించింది. చలిగాలుల ప్రభావం దక్షిణాది రాష్ట్రాలపైనూ పడింది. ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గుముఖం పట్టడంతో చలిగాలులతో ప్రజలు ఉక్కిరిబిక్కిరి అవుతున్నారు. కర్ణాటకలోనూ ఉష్ణోగ్రతలు 5 నుండి 6 డిగ్రీల సెల్సియస్ కు తగ్గినట్లు తెలుస్తోంది. గడిచిన ఎనిమిదేళ్లలో రాష్ట్రంలో ఇంత తక్కువ ఉష్ణోగ్రతలు రికార్డు కావడం ఇదే మొదటిసారి అని స్థానికులు పేర్కొన్నారు. కర్ణాటకలో 2 నుండి 3 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గే అవకాశం ఉందని ఐఎడి అంచనా వేసింది.



పార్లమెంట్ వద్ద గందరగోళ వాతావరణం

- పరస్పర ఆందోళనలకు దిగిన కాంగ్రెస్, బిజెపి పక్షాలు
- తోపులాటలో ఇద్దరు బిజెపి ఎంపీలకు గాయాలు
- ఇద్దరినీ చికిత్స కోసం అస్పత్రికి తరలింపు
- తమను కావాలనే అడ్డుకున్నారని రాహుల్ ఎదురుదాడి

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 19 : పార్లమెంట్ ప్రాంగణంలో గురువారం గందరగోళ వాతావరణం నెలకొంది. పరస్పర తోపులాటల్లో బిజెపి ఎంపీలు ఇద్దరికీ గాయాలయ్యాయి. ఆయనను చూచా చూచినీ అస్పత్రికి తరలించారు. రాజ్యాంగ నిర్మాత అంబేద్కర్ పై అమిత్ షా వ్యాఖ్యలకు నిరసనగా ప్రతిపక్ష ఎంపీలు ఆందోళన చేపట్టారు. అటు అంబేద్కర్ ను కాంగ్రెస్ అవమానించినది ఆరోపిస్తూ అధికార పక్షం కూడా నిరసన చేపట్టారు. ఇరువర్గాల ఆందోళనలతో పార్లమెంట్ ప్రాంగణంలో ఉద్రిక్త వాతావరణం నెలకొంది. ఇందులో భాజపాకు చెందిన ఇద్దరు ఎంపీలు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. కాంగ్రెస్ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ తోయడం వల్లే వీరు గాయపడ్డారని భాజపా ఆరోపిస్తోంది. పార్లమెంట్ లోని మకరద్వారం వద్ద ఉన్న గోడ ఎక్కి ప్రతిపక్ష ఇండియా కూటమి ఎంపీలు ప్లకార్డులు చూపిస్తూ ఆందోళన చేపట్టారు. అదే సమయంలో అక్కడకు ఎన్టీయే కూటమి ఎంపీలు వచ్చారు.



భారత్ కు ట్రంప్ హెచ్చరిక

వాషింగ్టన్ : తమ దేశం నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటున్న వస్తువులపై భారత్ సహా పలు దేశాలు అధిక వస్తులు వేస్తున్నాయని అమెరికా అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైన డొనాల్డ్ ట్రంప్ అసహనం వ్యక్తం చేశారు. తాము కూడా ఆ దేశాల నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటున్న వస్తువులపై అలాగే ఎక్కువ వస్తులు వసూలు చేస్తామని ఆయన బెదిరింపుతో అన్నారు.



'బలగం' మొగిలయ్య ఇకలేరు

- బలగం సినిమాతో గుర్తింపు పొందిన జానపద కళాకారుడు మొగిలయ్య
- కొంతకాలంగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న మొగిలయ్య
- వరంగల్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ కన్నుమూత

హైదరాబాద్ , డిసెంబర్ 19 : 'బలగం' సినిమాతో గుర్తింపు పొందిన జానపద కళాకారుడు మొగిలయ్య కన్నుమూశారు. కొంతకాలంగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న మొగిలయ్య.. వరంగల్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ గురువారం తెల్లవారుజామున తుదిశ్వాస విడిచినట్లు ఆయన కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. కొన్ని రోజులుగా ఆయన గుండె, కిడ్నీ సంబంధిత సమస్యలతో బాధపడుతున్నారు. దాంతో మొగిలయ్య చికిత్స కోసం నటుడు చిరంజీవి, 'బలగం' మూవీ దర్శకుడు వేణు చేయూత అందించారు. ఇటీవల ఆయన ఆరోగ్యం మరింత క్షీణించడంతో కుటుంబ సభ్యులు వరంగల్ లోని సందక్ష ఆసుపత్రికి తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ ఈరోజు కన్నుమూశారు. కాగా, 'బలగం' సినిమాలో కైమాక్స్ లో వచ్చే భావోద్వేగభరితమైన పాటను ఆలపించి మొగిలయ్య ప్రేక్షకుల గీరాజనాలు అందుకున్నారు. గ్రామీణ నేపథ్యంలో వచ్చిన ఈ మూవీ ఘన విజయం సాధించడంతో మొగిలయ్యకు మంచి గుర్తింపు వచ్చింది.



జమ్మూకాశ్మీర్ లో ఎన్ కౌంటర్

- ఐదుగురు ఉగ్రవాదులు మృతి
కుల్గమ్ : జమ్మూకాశ్మీర్ లోని కుల్గమ్ జిల్లాలో గురువారం తెల్లవారుజామున భద్రతా బలగాలు, ఉగ్రవాదుల మధ్య కాల్పులు జరిగాయి. ఈ ఎన్ కౌంటర్ లో ఐదుగురు ఉగ్రవాదులను భద్రతా బలగాలు హతం చేశారు. జమ్మూకాశ్మీర్ పోలీసుల కఠిన ప్రయత్నం, కుల్గం జిల్లాలోని కర్డర్ ప్రాంతంలో సెర్ప్ ఆపరేషన్ సందర్భంగా భద్రతా బలగాలపై కాల్పులు జరిపారని తెలిపారు. ఈ కాల్పుల్లో ఐదుగురు ఉగ్రవాదులు మృతి చెందగా, మరో ఇద్దరిని ప్రాణాంతం చేశారు. మృతులను అధికారులు తెలిపారు. కర్డర్ ప్రాంతంలో సెర్ప్ ఆపరేషన్ కొనసాగుతున్నాయి. ఐదుగురు ఉగ్రవాదులు హతమైనట్లు అనుమానిస్తున్నట్లు భద్రతా బలగాలు తెలిపాయి. అయితే ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి మృతదేహాలు లభించలేదని అధికారులు తెలిపారు.

అంబేద్కర్ పై అమిత్ షా వ్యాఖ్యలు

అసెంబ్లీ ముందు తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతల ధర్మా

తమకు దేవుడికన్నా ఎక్కువేనన్న పిసిసి చీఫ్

తెలంగాణలో పదో తరగతి పరీక్షల షెడ్యూల్ విడుదలైంది. వచ్చే ఏడాది మార్చి 21 నుంచి ఏప్రిల్ 2వ తేదీ వరకు పరీక్షలు జరగనున్నట్లు ఎన్ఎస్సీ బోర్డు తెలిపింది. మార్చి 21న ఫస్ట్ లాంగ్వేజ్, 22న సెకండ్ లాంగ్వేజ్, 24న ఇంగ్లీష్, 26న గణితం, 28న ఫిజిక్స్, 29న ఎన్ఎస్సీ, ఏప్రిల్ 2న సోషల్ సైన్స్ పరీక్షలు జరగనున్నాయి. ఏప్రిల్ 3న ఒకేషనల్ కోర్సు పేపర్-1 ఛాప్ ఛా పరీక్ష, 4న ఒకేషనల్ కోర్సు పేపర్-2 ఛాప్ ఛా పరీక్ష జరగనుంది.



తెలంగాణ అసెంబ్లీలో ఆగని మంటలు..

మందమర్రి మండలంలో.. పులిసంచారం

భయాందోళనలో స్థానికులు..



కాంగ్రెస్ వల్ల క్వెషన్ అవర్ అర్థమే మూలిపాళయింది

ఇక కేసీఆర్ వంతెనా

హైదరాబాద్ : గత పదేళ్లు అధికారంలో ఉన్న జేఆర్ఎస్ తప్పిదాలు ఒక్కొక్కటిగా బయటపడుతున్నాయి. అధికారం అడ్డం పెట్టుకుని, కేసీఆర్ ఇష్టానుసారంగా తీసుకున్న నిర్ణయాల్లో, ఇప్పుడు ఆయన మెడకు చుట్టుకుంటున్నాయి. కేసీఆర్ హయాంలో పదేళ్లపాటు చేసుకున్న విద్యుత్తు ఒప్పందాలు, ప్లాంట్ల నిర్మాణంలో తప్పిదాలు బయటపడ్డాయి. వీటిపై జస్టిస్ మదన్ ఛోరావు లోకార్ కమిషన్ విచారణ జరిపి నివేదికను రెడీ చేసింది. దీనిపేరే ఈ నివేదికను తెలంగాణ మంత్రివర్గం ఆమోదించింది.

